

丹棱

# 聚力培育发展新质生产力 在新赛道上蹄疾奋进



异质结电池片生产中。(丹棱县委宣传部供图)

本报讯(常艰)眼下,正是丹棱县工业战线冲刺全年目标任务“满堂红”的关键时期,该县围绕新能源、新材料谋篇布局的新赛道也已见雏形。

“目前,我公司3条0.6GW的生产线满负荷生产,一条GW级的生产线也处于产能爬坡期,由于订单比较多,我们还需要增加产能。”近日,在位于丹棱经开区的眉山旌升光伏科技有限公司(以下简称旌升光伏)异质结电池片生产车间里,300余名一

线工人分布在硅片上料、PECVD、PVD、丝网印刷等工序上紧张而有序地进行生产。该公司常务副总经理侯堂贵介绍,公司当前订单量已经排到明年3月份,公司上下都在满负荷运转。

侯堂贵告诉笔者,目前公司约30%的产品出口到意大利、新加坡等国外市场,由于产品性能和价格优势,旌升光伏已经成为当地异质结电池片的代名词。

市场为何如此青睐?据介绍,近年来,该公司依托先进技术和可靠材料,通过优化电池技术提升光电转换效率及可靠性,生产的G12-0BB高效异质结电池量产平均转换效率突破26%,最新批次量产转换效率达26.23%,天王星高效异质结组件量产功率可达740W以上、转换效率达23.82%,各项数据均处于行业领先地位。

另一边,眉山和润新材料有限公司也在开足马力抓订单、抢时间、忙生产,发展态势喜人。

“今年我们跟通威、天合光能等行业巨头签订了供货协议,目前处于试样阶段,每个月要销售上千只石英坩埚,全年预计可销售2万余只,产值2亿元以上。”据该公司副总经理侯堂贵介绍,其公司生产的石英坩埚因原材料优质、技术成熟等因素,深受客户好评,这样的好口碑对于处于爬坡期的企业来说无异于一剂“强心针”。

据介绍,作为全省目前仅有的4家已投产的石英坩埚生产企业之一,该公司一经投产便填补了全市光伏产业链条的空白环节。其公司生产的石英坩埚具有高纯度、耐温性好、尺寸大精度高、保温性好、节约能源、质量稳定等优点,是多晶硅制造单晶硅环节中不可替代的关键耗材,其在太阳能光伏电池片制造等领域的应用越来越广泛。

近年来,作为成渝地区新能源新

材料制造基地的重要组成部分和眉山市高效太阳能电池制造基地,丹棱县聚力打造晶硅光伏、锂电新材料等百亿产业集群。

晶硅光伏产业方面。2023年以来,丹棱县陆续落户建成8GW异质结电池片、4万只高纯石英坩埚、多晶硅石墨底座等上下游配套项目,形成了以旌升光伏为龙头,和润新材料、海川新材料为代表的晶硅光伏产业基地。目前,该县正重点瞄准大尺寸N型超薄硅片和高效光伏组件等产业项目,加快布局光伏生产辅材等配套产业,推动产业聚“链”成势。

锂电新材料产业方面,丹棱县积极融入全市锂电产业布局,聚焦发展上游配套及下游延伸,先后落地2万吨氢氧化锂、10万吨电池级锂矿精矿、4万吨锂电导电剂等项目,形成了以兴晟锂业为龙头,星唯新材料、时空新材料、小锂想科技为代表的产业链条。未来,该县将围绕新材料企业产品延伸,布局有机高分子材料、金属非金属材料和复合材料等前瞻性新材料产业,推动产业抱团成“圈”。

据介绍,丹棱县坚定“工业崛起”首位战略,以“兴产、聚人、营城、惠民”为主攻方向,聚力培育发展新质生产力,锚定“高效太阳能电池制造基地”目标,推动整体建链、两端延链、关键补链,打造百亿产业集群,夯实富民强县最硬支撑。

## 我市全面完成普通国省干线公路 固定超限检测站升级改造工作



改造后的超限超载检测青龙站。

本报讯(杨毅伟 文/图)为进一步提升我市公路治超工作信息化、智能化水平,市交通运输综合行政执法支队按照相关文件要求,自今年7月起,对全市12个固定超限检测站进行了升级改造,现已全部顺利通过验收。

据了解,此次升级改造工作,新增了货车轮廓检测、轴型自动识别功能,并对信息系统、数据联网建设、视频监控及称重设备等设施设备进行

## 开展专题培训

## 筑牢安全防线



培训现场。

本报讯(眉经轩 文/图)近日,市经信局开展工业企业动火、外委外包、检维修、涉危险化学品、粉尘涉爆、有限空间、吊装、用电、高处作业、消防安全等十大高风险领域安全防范专题培训,以案为鉴、举一反三,为全市各县(区)、园区监管人员和81户重点企业主要负责人、安全管理员集中充电。

培训中,传达学习了习近平总书记关于安全生产系列重要指示批示精神和近期省市重要相关会议、文件精神。强调要深刻吸取近期安全生产事故教训,牢固树立安全意识,统

## 眉山市经信局快速侦测定位 查获2个“黑广播”



本报讯(眉经轩 文/图)近日,眉山市经济和信息化局无线电管理技术监测站在开展广播业务“黑广播”专项监测中发现可疑广播信号,经市文广旅局核实确定100.7MHz、90.3MHz为非法设置的“黑广播”。2个“黑广播”24小时持续播放非法性药品广告,内容低俗,严重干扰民众收听正常广播节目。

为净化人民群众收听环境,打击非法广播,市经济和信息化局迅速部署技术力量,于11月5日上午,派遣无线电监测技术人员赴仁寿县开展查找定位工作。经过连续监听和跟

踪监测,技术人员精准定位到位于仁寿县视高街道红石坎百花村5组一通信基站铁塔上的100.7MHz、90.3MHz“黑广播”信号。

随后,监测技术人员将该情况转交给市文广旅局,11月6日市文广旅局组织执法部门依法取缔了100.7MHz和90.3MHz“黑广播”,相关违法线索移交公安机关进行处理。

据悉,市经济和信息化局将持续对“黑广播”保持高压态势,做到露头就打,保障全市无线电频率使用安全,维护良好的电波秩序。

## 血液净化领域全产业链国家高新技术企业在眉山量产

本报讯(赵毅)“成功打破国外技术垄断”“成为行业领跑者”“价格为原进口三分之一”……位于眉山经济开发区新区的四川威力生医疗科技有限公司(简称威力生),以一连串亮眼的成绩,在国内血液透析领域迅速崭露头角。

近日,在威力生的生产车间,一派繁忙而有序的景象映入笔者眼帘。各条生产线满负荷运转,工人们身着整洁的工作服,熟练操作着精密仪器,全神贯注地投入到每一件产品的生产中。

“自去年底新基地投产以来,公司基本实现了既定产值目标。”威力生董事、总经理张琳表示“我们的自动化流水线年产300万支透析器,今年有望突破1.2亿元的业绩大关。”

威力生是上市公司江西三鑫医疗科技股份有限公司的全资子公司,项目占地面积96亩,基建投资达2.5亿元。作为四川省唯一一家提供血液净化领域全产业链解决方案的国家高新技术企业,公司专注于血液透析机、空心纤维血液透析器、血液透析浓缩

液等血液净化产品的研发和生产,致力于构建血液净化全产业链布局。

“经过一年多的研发和孵化,公司在今年8月成功取得了国内首个湿膜透析器低通三类注册证,并在11月再次取得了湿膜透析器的高通型注册证,这一成果打破了国外的技术垄断。”张琳说道,“价格相较于进口产品,也大幅下降,仅为原进口价的三分之一,大大减轻了患者的经济负担。”

谈及未来,张琳信心满满。她透露,明年公司计划将透析设备在生产基

地实现制造,并达成产值和销售收入5个亿的目标。同时,威力生将以更加坚定的步伐,引领血液透析行业的创新发展,为患者健康贡献更多力量。

“威力生的快速发展,是眉山市东坡区医药产业集群不断壮大的一个切片。”眉山市东坡区相关负责人表示,随着越来越多像威力生这样的医药科技企业涌现,东坡区正逐步形成以高端化学药、中药饮片、血液透析为核心的现代化医药产业集群,为地方经济高质量发展注入强劲动能。

## 眉山中车制动科技公司:

### “智改数转”引领高质量发展新篇章

□张亮 文/图

近年来,数字经济与实体经济的深度融合已成为推动高质量发展的新引擎,位于眉山的中车制动科技公司,正是这一理念的践行者和受益者。近年来,该公司以科技创新为驱动,积极推进“智改数转”,通过持续推进的生产线智能化改造和装备升级,实现了企业的降本、提质、增效,书写了高质量发展的新篇章。

近日,笔者走进该公司120阀智能生产车间,一幅繁忙而有序的生产景象映入眼帘。机器人灵活地挥舞着机械臂,精准地抓取阀体进行高效操作,视觉系统则如同敏锐的眼睛,时刻监测着生产环节的精准度,确保整个生产过程零差错。上料机构有序运转,将一个个部件准确地输送到组装位置,整条生产线通过机器人、抓手、视觉系统、上料机构等设备的协同运作,实现了阀体从拆解、组装、试验到入库的全自动化,智能化魅力尽显。

据该公司副总经理、总工程师申燕飞介绍,公司早在2014年便开始布局“智改数转”。当时,公司正处于转型升级的重要阶段,实施120阀智能生产线建设有助于推动制动产品新造、检修的自动化、智能化、信息化建设。经过前期的探索尝试,最终在2018年开始实施120阀智能组装试验生产线建设。

六年来,这条生产线经过不断迭代升级,已经彻底改变了以往“靠堆人”的生产模式,大幅度减少对“人”的依赖。现在,每套120主阀的组装时间由过去的10分钟减少为4分钟。同时,组装、试验、搬运等工位的人数也由15人减少为6人,每年可节约人工成本90万元,在制品减少了50%。

为确保装配质量,公司还引入了在线检测与提前预警系统,杜绝了错装、漏装的现象,信息数据可追溯,一次交检合格率达90%以上。在这条智能生产线上,“智改数转”的魅力无

电子看板上清晰地显示着生产线相关信息。通过柔性生产线的实施,公司实现了装夹与加工自动化、产线物流自动化、程序传输自动化、程序管理标准化、生产信息自动化可视化等。生产线人数由8人减少为2人,每年可节约人工成本90万元,加快了关于主阀体柔性生产线的相关信息。

此外,制动科技公司还结合轨道交通制动产品的特点,于2023年建成了铝合金智能生产线。只需要下达指令,生产线自动控制系统就能智能排产、自动生产。目前,已实现10余

种零件混线的智能柔性生产,提升换产效率6倍,人机协同省人化作业,减少作业人员16人以上,减少在产资金90%,人均产值提高10倍以上。

对于制动科技公司来说,“智改数转”早已不是“上级要求”,而是时代赋予的新命题和发展的必由之路。接下来,公司将在前期产线自动化、数字化建设的探索实践基础上,深度融合IT(信息技术)与OT(操作技术),全力实现智能化、柔性化、敏捷化的生产制造,打造一套适应自身发展的数字化生产制造体系。



繁忙而有序的生产。

本报讯(眉经轩 文/图)近日,眉山市经济和信息化局无线电管理技术监测站在开展广播业务“黑广播”专项监测中发现可疑广播信号,经市文广旅局核实确定100.7MHz、90.3MHz为非法设置的“黑广播”。2个“黑广播”24小时持续播放非法性药品广告,内容低俗,严重干扰民众收听正常广播节目。

为净化人民群众收听环境,打击非法广播,市经济和信息化局迅速部署技术力量,于11月5日上午,派遣无线电监测技术人员赴仁寿县开展查找定位工作。经过连续监听和跟

踪监测,技术人员精准定位到位于仁寿县视高街道红石坎百花村5组一通信基站铁塔上的100.7MHz、90.3MHz“黑广播”信号。

随后,监测技术人员将该情况转交给市文广旅局,11月6日市文广旅局组织执法部门依法取缔了100.7MHz和90.3MHz“黑广播”,相关违法线索移交公安机关进行处理。

据悉,市经济和信息化局将持续对“黑广播”保持高压态势,做到露头就打,保障全市无线电频率使用安全,维护良好的电波秩序。

本报讯(眉经轩 文/图)近日,眉山市经济和信息化局无线电管理技术监测站在开展广播业务“黑广播”专项监测中发现可疑广播信号,经市文广旅局核实确定100.7MHz、90.3MHz为非法设置的“黑广播”。2个“黑广播”24小时持续播放非法性药品广告,内容低俗,严重干扰民众收听正常广播节目。

为净化人民群众收听环境,打击非法广播,市经济和信息化局迅速部署技术力量,于11月5日上午,派遣无线电监测技术人员赴仁寿县开展查找定位工作。经过连续监听和跟

踪监测,技术人员精准定位到位于仁寿县视高街道红石坎百花村5组一通信基站铁塔上的100.7MHz、90.3MHz“黑广播”信号。

随后,监测技术人员将该情况转交给市文广旅局,11月6日市文广旅局组织执法部门依法取缔了100.7MHz和90.3MHz“黑广播”,相关违法线索移交公安机关进行处理。

据悉,市经济和信息化局将持续对“黑广播”保持高压态势,做到露头就打,保障全市无线电频率使用安全,维护良好的电波秩序。

本报讯(眉经轩 文/图)近日,眉山市经济和信息化局无线电管理技术监测站在开展广播业务“黑广播”专项监测中发现可疑广播信号,经市文广旅局核实确定100.7MHz、90.3MHz为非法设置的“黑广播”。2个“黑广播”24小时持续播放非法性药品广告,内容低俗,严重干扰民众收听正常广播节目。

为净化人民群众收听环境,打击非法广播,市经济和信息化局迅速部署技术力量,于11月5日上午,派遣无线电监测技术人员赴仁寿县开展查找定位工作。经过连续监听和跟

踪监测,技术人员精准定位到位于仁寿县视高街道红石坎百花村5组一通信基站铁塔上的100.7MHz、90.3MHz“黑广播”信号。